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Assunto: Ata da 3ª. Reunião Extraordinária do CONCAM 2024Assunto: Ata da 3ª. Reunião Extraordinária do CONCAM 2024

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas e seis minutos, contando com a presença de 12 (doze) conselheiros de forma online
e 03 (três) conselheiros de forma presencial na sala do Diretor-Geral do Campus Cubatão.
O Presidente, professor Xerxes, deu início à reunião dando boas-vindas ao Conselheiro,
professor Marciel e parabenizando a Conselheira, professora Sueli, que aniversaria na data
de hoje. Passamos para a próxima pauta, colocando em VOTAÇÃO pela aprovação da Ata
da 4a Reunião Ordinária do Concam 2024. Por 03 (três) votos presenciais SIM, 10 (dez)
votos ONLINE também SIM e 02 (duas) ABSTENÇÕES online, a referida Ata foi APROVADA
por maioria. O próximo tema tratado foi a apreciação dos calendários acadêmicos do ano
de 2025. A conselheira e Diretora de Ensino, professora Claudia explicou que temos 03
(três) calendários acadêmicos por conta das par�cularidades dos diferentes cursos: Ensino
Médio, Curso Técnico em Automação Industrial e os cursos do Ensino Superior. Disse,
ainda, que o calendário do curso de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica terá seu
calendário elaborado após a aprovação dos demais cursos. A Conselheira Thalita observou
que no calendário não constam as 04 (quatro) reuniões semestrais do Concam, como
consta em regimento próprio. O Conselheiro Pedro Enzo perguntou como será a eleição
para representante de classe (que consta no calendário acadêmico). A Conselheira Claudia
disse que a CSP será a responsável pela eleição dos representantes de classe. O presidente,
professor Xerxes falou que é de suma importância termos os representantes de classe.
Com a alteração comentada pela Conselheira Thalita, em VOTAÇÃO com 12 (doze) votos
SIM online e 03 (três) votos SIM presenciais, os calendários foram aprovados com a
modificação apontada pela Conselheira Thalita. Passamos para o próximo item da pauta:
Bolsas Discentes. O presidente, professor Xerxes, explicou que temos 60 (sessenta) bolsas
com carga horária de 15 horas e valor de R$ 525,00 (quinhentos e vinte e cinco reais),
distribuídos da seguinte maneira: 15 bolsas para o Ensino, 15 bolsas para a Pesquisa e 15
bolsas para a Extensão. O Conselheiro ALlio perguntou se houve aumento de demanda,
pois com público maior o correto seria manter a proporção na distribuição de carga e
valor. O Diretor de Pesquisa, professor Leandro, falou que é diNcil avaliar a demanda da
Pesquisa pelo fato do Projeto vir direto do Docente e que, nos anos de 2023 e 2024, houve
uma menor quan�dade de submissões de Projetos de Pesquisa. O Conselheiro, professor
Marciel perguntou sobre a distribuição das bolsas. Pergunta que foi respondida pelo
Diretor de Pesquisa, professor Leandro, que as bolsas são distribuídas de forma equânime
entre os professores e que não houve nenhuma devolução de bolsas desde o ano de 2021.
A Diretora de Extensão, Gisela, comentou que na Extensão, o professor é quem escolhe o
bolsista e que, os 04 (quatro) primeiros colocados na análise de projetos de extensão são
contemplados com mais 01 (um) bolsista. O Conselheiro Pedro falou que muitos alunos se
inscreveram para bolsas e que não existem bolsas para todos. Se aumentarmos o valor,
serão 15 (quinze) bolsas a menos. O presidente, professor Xerxes, comentou que alterar
carga horária de bolsas é muito complicado pois, com carga que contemple 15 a 20 horas,
os projetos podem ser executados sem problemas. A Conselheira Amanda concordou com
os Conselheiros Pedro e ALlio no que concerne à não diminuição de bolsas. Emendou



dizendo que diminuir não é opção. O presidente, professor Xerxes, explicou que o debate
sobre as bolsas ocorre por conta do déficit orçamentário e, se aumentarmos o número de
bolsas e os valores, seremos obrigados a �rar o dinheiro de outra despesa do Campus, e
estamos trabalhando com o limite orçamentário do nosso Campus. A Conselheira,
professora Fabiana disse que, do ponto de vista discente, o aumento do valor e da
quan�dade de bolsas seria significa�vo e faria muita diferença. O presidente, professor
Xerxes, concordou com a fala da Conselheira, professora Fabiana, mas explicou que, com o
atual orçamento seria impossível tal implementação pois prejudicaria a manutenção
predial, a aquisição de computadores, bancadas de laboratórios, mobiliário etc. O
Conselheiro, professor Marcelo Coelho emendou a fala do presidente, professor Xerxes,
dizendo que no atual cenário de congelamento do orçamento não faria sen�do algum
aumentarmos os valores das bolsas discentes. O Diretor de Pesquisas, professor Leandro,
comentou que temos o aporte de outras fontes para a execução de projetos de pesquisas.
O presidente colocou em votação pela alteração das bolsas discentes para 45 (quarenta e
cinco) bolsas com carga horária de 20 (vinte) horas e valor unitário de R$700,00
(setecentos reais). Por 01 (um) voto presencial SIM e 02 (dois) votos online SIM, 09 (nove)
votos online NÃO e 01 (um) voto presencial NÃO e 02 (duas) ABSTENÇÕES online, a
diminuição do número e o aumento do valor das bolsas discentes NÃO FOI APROVADO,
por maioria. Passando para outro assunto, o presidente, professor Xerxes, fez um convite
para os Conselheiros par�ciparem da Comissão que estudará a reposição de aulas. Convite
que foi aceito pela Conselheira, professora Fabiana e pelo Conselheiro Pedro Enzo.
Passando para os informes, o presidente, professor Xerxes, agradeceu a toda a
Comunidade Acadêmica do Campus Cubatão, especialmente ao Diretor de Pesquisa,
professor Leandro, pela Semana Nacional de Ciência e Tecnologia - SNCT 2024. Estendeu
os agradecimentos à CISSP e ao NAPNE e comentou que foi um evento onde ocorreu muita
troca de informações. O Diretor de Pesquisa, professor Leandro, tomou a palavra
estendendo os agradecimentos aos bolsistas, voluntários, comissões, empresas
terceirizadas e finalizou sua fala, dizendo que estamos abertos à sugestões para melhorar
ainda mais o evento para o próximo ano. Em seguida, a Conselheira e presidente da CISSP,
Lúcia, leu um texto em que agradecia a todos os envolvidos e a toda a comunidade
acadêmica. Passamos para as Diretorias Sistêmicas: o presidente, professor Xerxes,
agradeceu à Conselheira Lucia, presidente da CISSP, afirmando que o Campus Cubatão é
um dos primeiros do Estado de São Paulo a implementar a CISSP. Sobre a reforma, pediu
desculpas pelos transtornos pelo qual todos estamos passando e lembrou que, em futuro
breve, terá valido a pena o esforço conjunto. Teremos um Campus renovado. A Diretora
de Extensão, Gisela, lembra a todos que a par�r do dia 10 (dez) de novembro haverá a
seleção de projetos de extensão. A seleção de alunos deverá ocorrer nos meses de
dezembro do corrente ano a janeiro de 2025. O Diretor de Pesquisas, professor Leandro
disse que estará abrindo o Edital 2025 do PIBIF, para docentes. A Diretora de Ensino e
Conselheira, professora Claudia, lembrou a todos sobre a festa que ocorrerá no próximo
sábado (dia 26), o HALLOWIF e que estão todos convidados a par�cipar. Lembrou, ainda,
que o PIBID está aberto para estudantes de Matemá�ca e de Letras. O Conselheiro Pedro
Enzo reforçou o convite para o HALLOWIF. Comentário que foi emendado pelo presidente,
professor Xerxes, que disse que quem tem medo de aranhas terá uma ó�ma oportunidade
para perder o medo, pois o HALLOWIF terá como tema a aracnofobia. O presidente,
professor Xerxes, encerrou a reunião às quinze horas e trinta e dois minutos, agradecendo
a presença de todos. Eu, Sergio Roberto Holloway Escobar, Secretário Ad Hoc, redigi a
presente Ata que segue assinada pelo Presidente, pelos demais Conselheiros e por mim.

Cubatão, 16 de janeiro de 2025
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